

Украина на геополитических перекрестках

Леонид Ивашов

Могущество России может быть подорвано только отделением от нее Украины... Необходимо не только оторвать, но и противопоставить Украину России. Для этого нужно только найти и взрастить предателей среди национальной элиты и с их помощью изменить самосознание одной части великого народа до такой степени, что он будет ненавидеть все русское, ненавидеть свой род, не осознавая этого. Все остальное – дело времени.

Отто фон Бисмарк

Драматические события на Украине активно влияют на расстановку сил в мировом пространстве. Для специалистов не является секретом, что украинский сценарий – это тщательно спланированная, хорошо организованная и обеспеченная финансами геополитическая операция.

ИВАШОВ Леонид Григорьевич – доктор исторических наук, генерал-полковник, Президент клуба бывших министров обороны стран СНГ. E-mail: geopolis@mail.ru

Ключевые слова: Украина, Евросоюз, НАТО, Крым, Россия, Севастополь, Майдан.

Вопрос отрыва Украины от России, разрушение православно-славянского единства, использование украинской территории для размещения военных контингентов и объектов НАТО – давняя мечта западных политиков и олигархов.

Еще в директиве Совета национальной безопасности США от 18 августа 1948 г. № 20/1, являющейся стратегическим планом по распатыванию и уничтожению СССР, Украине было уделено особое внимание.

Тот же г-н Бжезинский в своей «Великой шахматной доске» ставил конкретную задачу по отрыву Украины от России, после чего последняя из великой евразийской державы превратится в региональную азиатскую страну.

Можно говорить о долговременной политике Запада в отношении Украины и славянских народов, о планировании столкновения народов СССР на евразийском пространстве.

Прочитывается и еще один нюанс: Украину как единое крупное государство не желали видеть ни в Евросоюзе, ни в США. Она, точнее ее территория, нужна раздробленной на враждующие между собой части. Как, кстати, это планировалось и в отношении Югославии. Все это звенья войны нового типа, получившей наименование «Операции по стабилизации».

В 2008 г. в США утвержден Полевой устав сухопутных войск *FM 3-07 Stability Operations* («Операции по стабилизации»), разработанный совместно с партнерами по НАТО. В нем делается акцент на межведомственный характер операций по стабилизации, в которых должны участвовать все министерства и ведомства США. В уставе формулируется понятие «**хрупкое государство**», институционно слабое, не способное обеспечивать безопасность и нормальную жизнедеятельность общества и контролировать территорию. Подчеркивается, что правительство такого государства нелегитимно априори, и против него можно действовать, игнорируя международно-правовые нормы. В уставе фиксируется не только возможность, но и обязанность США вмешиваться в дела подобных государств.

Для успешного проведения «операций по стабилизации» сформирован Экспедиционный корпус гражданских специалистов для действий в сферах «гражданской, государственной и общественной деятельности». Естественно, прежде чем приступить к операции по стабилизации, нужно создать кризисную или конфликтную ситуацию. Для этого есть четкая методология (учебное пособие «От диктатуры к демократии», разработанное Дж. Шарпом, руководителем Института А.Эйнштейна, и рассылаемое миллионными тиражами на разных языках).

Читая эти два документа – устав и «методичку» Шарпа, можно изучать и содержание самой операции.

Что касается Украины, то цель операции очевидна: **субъект** (заказчик), наиболее заинтересованный в ее осуществлении, – политический класс США и мировая олигархия, **планирующая структура** (генштаб) – Совет национальной безопасности США; **координатор взаимодействия** – Государственный департамент США.

Командный пункт в районе действий – посольство США в Киеве. **Исполнительные органы** – американские и стран НАТО спецслужбы, частные военные корпорации, неправительственные организации.

Ответственным должностным лицом за координацию политической части операции назначена Виктория Нуланд, заместитель госсекретаря США. От Евросоюза ей подчинялась и координировала действия министров иностранных дел ЕС Кэтрин Эштон, Верховный комиссар ЕС по иностранным делам.

Для усиления, в качестве «тяжелой артиллерии», привлекались Дж.Маккейн, Дж.Керри и др.

Непосредственно на поддержку Майдана США выделили 5 млрд долл., около 1 млрд долл. выделили местные украинские олигархи и их зарубежные партнеры.

Накануне операции посольство США было усилено представителями спецслужб. Посольство Израиля вообще было заблаговременно перестроено в штаб спецопераций во главе с послом, бывшим руководителем одной из спецслужб. Была тщательно организована информационно-психологическая поддержка с целью полного искажения реальности событий, дискредитации украинских властей, возведения Российской Федерации в статус главного виновника украинской трагедии, и лично Президента В.В.Путина.

В качестве идеологической платформы операции избран радикальный национализм, формой практических действий – фашизм.

Не случаен выбор момента начала операции.

ЕС не добился серьезных успехов в реализации программы «Восточное партнерство»: из шести стран – кандидатов в Европу – Белоруссия и Армения четко взяли ориентир на Таможенный союз, Азербайджан не готов идти на радикальные реформы по еврорецептам и ссориться с Россией, Тбилиси предпринимает шаги по восстановлению нормальных отношений с Москвой, в Молдавии нарастает народное сопротивление попыткам румынизации страны.

На этом фоне отказ В.Януковича от подписания соглашения с Европейским союзом в Вильнюсе обнулял результаты «Восточного партнерства». А это – провал политики Запада на постсоветском пространстве, усиление международных позиций России и ее евразийского внешнеполитического вектора.

США, более чем европейцы, были заинтересованы в проведении этой операции. Вашингтон утрачивает статус единственного гегемона на планете, его на вторую позицию отодвигает Китай, формиру-

ются начала нового мироустройства в лице ШОС, БРИКС, Евразийского союза.

Выходит из-под американского контроля Латинская Америка, исламский мир, Индия, Юго-Восточная Азия.

Япония, Южная Корея, Саудовская Аравия и Турция пытаются стать независимыми от США.

Выстояли Иран и Сирия.

Ничего не добились США в Афганистане и Ираке.

Россия с приходом на третий президентский срок В.В.Путина перестала слушаться Вашингтон, остановила агрессию против Сирии, приютила Сноудена, наращивает военный потенциал, заявляет о защите своих интересов в Арктике, зачищает политическое поле от проамериканской «пятой колонны» внутри страны. К тому же для В.В.Путина важно было блестяще провести зимнюю Олимпиаду, что поднимало его престиж как на международной арене, так и в российском обществе.

Организаторы украинской геополитической операции прекрасно понимали, что российское руководство будет вести себя крайне осторожно, чтобы не дать повода для срыва или дискредитации Олимпийских игр в Сочи, как это случилось с бойкотом Олимпиады 1980 г. в Москве. Поэтому российский МИД настойчиво твердил о невмешательстве Российской Федерации в украинские события, считая их внутренним делом «незалежной», хотя налицо было внешнее вмешательство и даже вооруженное вторжение спецподразделений США, Израиля и евростран.

Так что сроки операции продумывались всесторонне и тщательно.

Учитывалось нарастание всеобщего недовольства населения Украины политикой Януковича и его команды, а также натянутыми отношениями между В.Януковичем и В.Путиным. Операция начиналась под лозунгами за евроинтеграцию против российского империализма, против политики «донецкой братвы».

Действующими силами на Майдане выступали подготовленные в европейских центрах, католических храмах и молодежных центрах при синагогах политкомиссары (Кличко, Яценюк, Турчинов и др.), партия «Свобода» – в качестве службы безопасности; «Правый сектор» – в качестве ударной силы фашистских отрядов; партия «Батькивщина» – как программная сила будущей президентской власти во главе с Ю.Тимошенко и А.Яценюком как главой правительства. Украинский «олигархат» (еврейские олигархи) позиционировали как спонсора Майдана и будущего хозяина Украины.

Организаторы событий на Украине успешно реализовали первый этап операции – создание нестабильности и конфликтной ситуации в стране. Второй этап предполагал формирование «государства, страдающего от институциональной слабости» (так в уставе *FM 3-07*

Stability Operations), т.е. формирование недееспособных органов власти на фоне гражданского конфликта, что стало бы поводом для ввода сил НАТО и Экспедиционного корпуса гражданских специалистов.

Еще в апреле 2004 г. Украина подписала соглашение с НАТО о предоставлении своей территории для действий сил альянса. Так что НАТО войдет на Украину на вполне «законных» основаниях и разместится прежде всего на юго-востоке страны – у российских границ.

Все развивалось по задуманному сценарию, Запад ликовал, закрывая глаза на полный абсурд с «легитимностью» новых органов власти, с бандитским прошлым некоторых лидеров, с нацистско-фашистской идеологией лидеров Майдана. Главное – план операции успешно реализовывался. Оставался нереализованным один момент плана – столкнуть в вооруженном конфликте русских и украинцев (Россию и Украину).

Но случилось непредвиденное – население Крыма и Севастополя, хранившее в своей генетической памяти немецко-фашистскую оккупацию, не пожелало признавать бандитскую власть Майдана и тем более ей повиноваться.

Народ Крыма и Севастополя заявил о своем праве выбора собственной судьбы, избрал временные органы власти и объявил референдум, где был поставлен вопрос о воссоединении с исторической родиной – Россией.

Президент Российской Федерации запросил у Совета Федерации Федерального Собрания РФ санкцию на применение вооруженных сил на территории Украины и немедленно ее получил. Российская общественность активно поддержала намерение крымчан и руководство своей страны. В.В.Путин произвел проверку боеготовности войск и сил флота, чем показал Западу серьезность своих намерений.

В мире сложилась революционная геополитическая ситуация: Москва бросила вызов американскому беспределу, беззаконию и наглости, остановила неофашизм на подступах к своим границам. И получила (явную или скрытую) поддержку международной общественности в лице Китая, Индии, Латинской Америки, Ирана, Турции, значительной части исламского мира, Африки.

За спиной России Шанхайская организация сотрудничества (ШОС), БРИКС, Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), да и ряд стран Европы наверняка молчаливо приветствуют шаги российского руководства.

А это уже совершенно новый мировой расклад сил.

Американская администрация Б.Обамы пытается продемонстрировать решимость противостоять Москве, делает угрожающие заявления, развернула масштабную антироссийскую информационную кампанию. Но это всего лишь попытка сохранить мину при плохой игре и не потерять своего избирателя.

На этом фоне американская элита, скорее всего, подтолкнет Киев к силовой акции «против сепаратизма» крымчан. Российская сторона будет втянута в конфликт, и, таким образом вооруженное противостояние между Украиной и Россией станет реальностью. Чего многие десятилетия и добивались западные стратеги. Случится это до 16 марта 2014 г.

Далее последует борьба нервов политиков высшего звена управления.

Россия, выстояв в этой геополитической битве, станет мировым лидером в противостоянии силам зла и агрессии. Геополитическая структура мира окончательно потеряет характер однополярности и обретет контуры многополярности. А это означает, что мир станет более безопасным, у него появится будущее.

Полагаю, мы уже в ближайшее время будем наблюдать стремление многих стран, включая европейских сателлитов США, вырваться из американских объятий и подружиться с Россией.

Но и самой России следует осознавать, что эта битва далеко не последняя, это только начало установления нового миропорядка, с которым нынешние «хозяева» не согласятся.

Необходимо активно собирать под свои знамена православно-славянский мир, народы Евразии, укреплять на основе общей цели развития, общих духовно-нравственных ценностей сообщество российских народов, совершенствовать систему безопасности. Помнить предсмертные слова Слободана Милошевича: *«Русские! Я сейчас обращаюсь ко всем русским, жителей Украины и Беларуси на Балканах тоже считают русскими. Посмотрите на нас и запомните – с вами сделают то же самое, когда вы разобьетесь и дадите слабинку. Запад – бешеная собака, вцепится вам в горло. Братья, помните о судьбе Югославии! Не дайте поступить с вами так же!»*

Подписка на 2014 г.

на журнал «Обозреватель–Observer»

в каталоге «Газеты и журналы»

агентства «РОСПЕЧАТЬ»:

47653 — на полугодие

36789 — на год